

НАХОДКИНСКИЙ ПРОСПЕКТ

Телефон редакции: 4-17-87

№ 21 (348)

23-30 МАЯ / 1997 /

КРИК ДУШИ

“Дорогая редакция газеты “Находкинский проспект”, жильцы домов № 6 и 10 просят вас помочь прекратить строительство гаражей, которое начато на обещанной ЖКК детской площадке. Нарушены все санитарные нормы: расстояние от стенки дома до строящихся гаражей 10 метров. После окончания строительства гаражей жильцы дома лишатся не только обещанной детской площадки, но и тишины, спокойствия за детей и чистого воздуха. Такое будущее не устраивает жильцов нашего дома.

Обращались мы к В.С.Гнездилову в прямой эфир, он ответил, что строительство с жильцами согласовано. Это ложь. Поэтому просим нам помочь.

Жильцы дома № 6 по ул. Ленинградской - 31 подпись, дома № 10 - 13 подписей”.

Вот такое письмо. Корреспонденты “Прспекта” посетили место конфликта. Строительные работы начались еще осенью, но затем, когда ударили морозы, прекратились. Сейчас рядом с домами огромная траншея, засыпанная бытовым мусором. По словам жителей близлежащих домов, часть его перед праздниками вывезли. Размываемая дождями разрытая почва стекает под окна жильцов первого этажа. Именно им строящиеся гаражи доставят максимум неудобств. Квартиры первого этажа дома № 6 очень сырые. Мебель жильцы ставят на 10-15 сантиметров от стен, пытаясь хоть таким образом уберечь ее от вездесущего грибка. Полы прогнивают. Солнце в эти квартиры в летние дни заглядывает всего на пару часов. А когда под их окнами построят двухэтажные га-



*Детская площадка
не роскошь*

ражи, весь законный пейзаж обитателей этих жилищ замкнется на бетонную стену. Естественно, микроклимат в квартирах первых этажей станет еще более ужасным.

Кроме прочего, строящиеся гаражи урезают и без того небольшую детскую площадку. А о такой роскоши - как бельевая площадка - жильцы этих домов уже и не мечтают, белье сушат на натянутых веревках между деревьями на склоне сопочки под теми же пресловутыми гаражами, построенными раньше. О таких “мелочах”, как постоянно подъезжающие и отъезжающие машины, возникающем при этом шуме никто вообще и не подумал.

Как не подумали и о том, что вырытая

Уединенное

“Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства”

Конституция России, ст.2
Читайте материалы на стр. 4-8.

под гаражи огромная траншея может (не дай Бог!) стать причиной трагедии - ведь на стройках в Находке только за последние два года погибло несколько детей. Виновных, случись что, как всегда не обнаружат. Кстати, как и в случае с гибелью Максима Клышко, близ траншеи лежат срезанные металлические качели. Подобные и убили ребенка.

Рост благосостояния нашего выдающегося населения, выражающийся в пересчете авто на жителей города, радует. Печалит то, что все чаще в Находке причиной конфликтов становится отведение мест под парковку и гаражи для “стальных коней”, все чаще они устраиваются на месте детских площадок в жилых районах. В городе не осталось улиц и сопок, не обезображенных бетонными гаражными рядами. И уже давно возникла необходимость в разработке специализированной программы по обеспечению горожан необходимыми сооружениями для сохранности личного автотранспорта. Но не за счет же покоя и удобств других находкинцев, и не за счет внешнего облика самой Находки.

Мargarита КВЕТКО
Фото Алексея ДЕМЧЕНКО

Перетопчетесь!

Две автобусные остановки, а точнее, два павильона, потеряла улица Пограничная. И если раньше можно было ожидать очередную “четверку” под крышей, то сегодня - под открытым небом.

Причины утраты - банальны. Павильон на остановке “Бюро путешествий” каким-то образом мешал дорожным рабочим уложить асфальт. Поэтому в прошлом году бетонное сооружение разобрали и, как водится, забыли собрать. У второго павильона на остановке “Станция юннатов” в минув-

шие майские праздники зазевавшийся водитель напрочь выбил боковую несущую стенку. Через пару дней вместо того, чтобы восстановить, павильон разобрали и увезли в неизвестном направлении. Может быть - на строительство коттеджа или дачи, а может - на реставрацию. Так что приходится пассажирам в ожидании автобуса стоять под дождичком.

Егор КИРИН

Свобода в России:

нелепость или норма жизни?

мнение

Либеральная идея для многих ассоциируется с тем хаосом, экономическим и правовым беспределом, которые воцарились в обществе. Однако проведение подобной параллели не имеет оснований, так как сегодня в России скорее учредилась демократия "по-русски", чем либерализм по западному образцу.

С древних времен повелось считать, что нашей стране уготована особая миссия в истории. "Третий Рим", "хранительница истинного православия" - подобные призывания веками укоренялись в сознании многих поколений, живущих на территории России. Ощущение избранничества стало частью нашей ментальности. Но среди целого ряда особенностей есть один признак, о котором, думается, необходимо сейчас вспомнить.

Дело в том, что либерализм в России никогда не был влиятельным и самостоятельным течением общественной жизни, а скорее интеллектуальной политикой русской интеллигенции, естественно, не имеющей прочных корней в обществе. По наблюдениям политологов, либерализм менее других политических течений напорист и агрессивен, возможно, поэтому не снискал популярности в России, где его боятся и часто пугают с демократией.

Либерал никогда не действует наобум. Главным для него является признание свободы личности и ее суверенных прав высшей, самодостаточной и универсальной ценностью. Для либерала свобода - это вседозволенность, защищенная внутренней культурой каждого человека и тем глубоким убеждением, которое не позволяет осуществлять свое право на свободу ценою покушения на чужую самостоятельность.

Комфорт порядка, который возник на Западе и так безмерно удивляет нас, стал



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

возможен именно благодаря данной людям свободе, защищенной законом. Отсутствие этого условия делает либерализм просто невозможным, поэтому данное направление никогда не было прочно закреплено в российской истории. Однако положительный результат от сегодняшних реформ можно ожидать лишь при условии создания такого общества, центром которого является личность, ее права и свобода. Для этого необходимо вернуть русскому человеку достоинство и самоуважение, дать ему экономическую свободу и возможность развиваться интеллектуально и материально.

Именно поэтому русские традиции и идеи в нынешних исторических условиях могут быть успешно использованы лишь постольку, поскольку они согласуются с принципами, выдвигаемыми либерализмом, среди которых подобающее место занимают институты культуры, высокой духовности и морали. Сейчас, думаю, на первый план естественным путем должна выдвинуться такая русская идея, которая призвала бы к свободе и независимости личности, хотя, признаю - велик соблазн твердой рукой авторитарной власти остановить разрушение и гибель того, что еще так недавно казалось обреченным на вечное существование.

Екатерина БЫКОВА

Ровно два года назад на проспекте Мира в торжественной обстановке было открыто новое, одно из самых современных в Находке, торговое предприятие - магазин "Орион". Это российско-австралийское совместное предприятие, благодаря высокому качеству предлагаемых товаров и сравнительно невысоким ценам быстро приобрело популярность у жителей города.

То ли не выдержав налогового бремени, то ли из-за просчетов в торговой политике руководителей фирмы, дела у магазина шли по нисходящей. Все беднее становился ассортимент, все реже посещали его покупатели. И вот в конце прошлого года красивые жалюзи на тонированных окнах "Ориона" перестали ежеутрене подниматься: еще одно СП в Находке прекратило свое существование.

Однако магазин не приказал долго жить. У него появился новый хозяин - АО "Гормолокозавод Находкинский". Его генеральный директор Ирина Антонова рассказывает:

- Мы приобрели "Орион" вместе со всем торговым оборудованием, взяв довольно солидный банковский кредит. У

нас уже действуют в городе 14 торговых точек, в которых реализуется 40 процентов продукции гормолокозавода. Новый магазин станет самым крупным из них. В обновленном "Орионе" будет три отдела: молочный, бакалейный и мясной. Первый, конечно, основной. Здесь мы представим

всю продукцию, выпускаемую заводом - до сорока наименований. Откроется и кафе-терий, на первых порах мы предложим посетителям кофе, чай, наше мороженое (пяти сортов), а также другие вкусные вещи, пользующиеся у находкинцев большой популярностью - фирменные торты, ватрушки, булочки, сухарики... Затем, после решения некоторых организационных вопросов, ассортимент кафе-терия будет расширен, вновь заработает гриль-бар.

Думаю, что новое предприятие будет для нас выгодным: цена на продукцию, как и во всех наших торговых точках, будет всего на десять процентов выше ее себестоимости, что значительно ниже, чем в других магазинах города.

Владислав ВЕНЮКОВ

Дума гумает Устав

На очередном заседании депутатской комиссии "По подготовке статей Устава города Находки" было принято решение внести изменения в п.3 ст. 49 проекта Устава, разработанного группой депутатов, основанные на предложении главы администрации пос. Ливадия Сергея Подгорного, которые определяли бы статус поселков, входящих в состав города. Суть их: мэр города вправе назначить главу поселковой администрации и передать ему часть своих полномочий по решению социально-экономических вопросов, перечень которых будет определен Положением о поселковой администрации, разрабатываемым мэром и утверждаемым городской Думой.

Кроме того, жители города могут внести свои предложения, замечания и дополнения по проекту Устава города Находки, опубликованному 19 мая в спецвыпуске газеты "Находкинский рабочий", до 9 июня этого года по телефону 4-09-13.

По сообщению пресс-службы городской Думы

Рацухи и мероприятия



Рисунок Виктора БОГОРАДА

Редакция "Проспекта" с чувством глубокого удовлетворения отмечает факт реагирования властей на критические выступления прессы. Так, подверглось резкому непониманию засыпание дорожных ям глиной. Даже сами дорожники возмутились этим фактом. Меры приняты. Некоторое время назад ямы в районе Центральной площади (и не только) были засыпаны мелким щебнем. Что позволило не объезжать ямы в течение более чем 15,05 минуты.

По сведениям из источников, имеется еще немало рацпредложений по борьбе с ямами, как то: утрамбовывание их пенопластом, приподнятие уровня ям до уровня асфальта путем закачивания под ямы сероводородной смеси, притаптывание и прихлопывание на пыле-песчанной основе и многое другое.

Создается впечатление, что просто отремонтировать дорогу никому не приходит в голову. Да вот и мэр обижался, что край не дал ни копейки на дорожные нужды города. Правда, "Проспект" уже публиковал официальные материалы о том, что в 1996 году 24 млрд. руб. из краевого дорожного фонда "были использованы г. Находкой на нужды муниципальной собственности". Ну и подумаешь, не на асфальт же их тратить, в самом-то деле!

Олег ЯКУНИН

Молокозавод купил "ОРИОН"

ЗОНА В ЗАКОНЕ

Нужным не только Находке, России, но и иностранным инвесторам назвал председатель АК СЭЗ "Находка" Сергей Дудник Закон РФ "О свободных экономических зонах", принятый Госдумой в третьем чтении:

- Опыт показывает, что без законодательной базы, без стабильности в политике и экономике привлечение больших инвестиций просто невозможно. После Закона "О разделе продукции", принятого в прошлом году, это второй закон, который стимулирует привлечение инвестиций на территорию страны. Я ожидаю резкого увеличения инвестиционной активности в Находке с окончательным принятием закона Советом Федерации - подобно тому, как это было в 1991 году, когда были подписаны все постановления по свободной экономической зоне.

ФИНСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ НА НАХОДКИНСКОЙ ЖБФ

95 новых рабочих мест будет создано в АО "Находкинская жестяно-баночная фабрика". Это можно назвать главным итогом поездки в Финляндию руководителей фабрики Гарримана Воробьева и Анатолия Украинченко, а так же председателя АК СЭЗ "Находка" Сергея Дудника. В ходе поездки окончательно решился вопрос о создании совместного, с компанией "Тхомист", предприятия по выпуску изделий из полипропилена на ЖБФ.

Более года вела фабрика соответствующие переговоры, подготовлены все необходимые документы - они подписаны. Во время визита была окончательно сформулирована форма бизнеса, определены компании-участницы СП, названы суммы учредительных взносов, сроки поставки оборудования. С 9 по 14 июня в Находке будет работать делегация финской компании "Тхомист". В это время и будут подписаны учредительные документы. Создание данного предприятия позволит привлечь около 3,5 миллионов долларов США инвестиций в Находку в виде оборудования.

Напомним, что бывший первый вице-мэр Анатолий Украинченко, выйдя в середине марта в добровольную отставку, работает в АО "НЖБФ" заместителем генерального директора по инвестициям.

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЮ В НАХОДКЕ ПОСТРОИТ "ЕВРОКЭПИТАЛ"

Какова судьба электростанции, тендер (конкурс) на строительство которой в Находке был выигран японской компанией "Сумитомо"? - такой вопрос был задан корреспондентом "Проспекта" председателю АК СЭЗ "Находка" Сергею Дуднику.

Сергей Александрович пояснил, что речь шла о дизельной станции мощностью в 10 мегаватт на начальном этапе и постепенном доведении мощности до 40 мВт. Выиграли тендер две компании - "Сумитомо" и "Еврокэпитал". По условиям конкурса победители должны были предоставить окончательные расчеты. И, к сожалению, у "Сумитомо" цены оказались несколько выше, чем у "Еврокэпитал".

На вторую половину мая готовится визит делегации "Еврокэпитал" для подписания контракта. Он подразумевает строительство десятимегаваттной электростанции в районе Восточного порта. Сергей

Дудник подчеркнул, что эта станция не снимет проблему энергетики и не решит вопрос тепла, но она позволит гарантировать устойчивое энергоснабжение для предприятий Восточного порта и технопарков, которые там сооружаются.

НЕ ТОЛЬКО АМЕРИКАНЦЫ БОЯТСЯ БЕЗЗАКОНИЯ

"Проспект" опубликовал мнение старшего торгового представителя Торговой палаты при губернаторе штата Колорадо Меррилли Чафи о том, почему американские компании не проявляют особой заинтересованности в российских свободных экономических зонах. Свой взгляд на эту проблему, по просьбе "Проспекта", изложил и председатель АК СЭЗ "Находка" Сергей Дудник:

- Не только американцы достаточно настороженно относятся к российским СЭЗ. Такое отношение практически у всех иностранных инвесторов. Если нет соответствующих законов - как вы понесете капитал на территорию? Это главный вопрос - принятие соответствующего закона - только при его решении и возможно вести речь о привлечении серьезных инвестиций.

Что же касается перспективных проектов с находкинской СЭЗ, имеется технико-экономическое обоснование, подготовленное совместно с японцами, на строительство большой электростанции, которая решит проблему энергетики юга Приморья. На это уйдет пять-шесть лет после принятия Закона о СЭЗ. Есть проекты на создание промышленных парков. Но и для их реализации нужен закон.

СУДЬБА ТЕХНОПАРКА - В ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ РУКАХ

Очевидно, что бизнесмены Республики Корея (Южная Корея) решительнее своих конкурентов, и делают бизнес в России, не дожидаясь, пока нерасторопная власть обеспечит иностранный бизнес защитой закона. Но это - в целом по стране, а что - в Находке. Скажем, тот же технопарк?

Председатель АК СЭЗ "Находка" Сергей Дудник сообщил корреспонденту "Проспекта", что за последние два года сделана огромная работа. По его мнению, с 1992 года шли просто разговоры. Первый серьезный документ - меморандум - был подписан в апреле 1995 года, когда президент Кореической земельной корпорации посетил Находку. После этого в Находке было создано представительство Кореической земельной корпорации. При компании открыто два отдела. За деньги корейской стороны произведена топо съемка данного участка, подготовлены рабочие чертежи.

Находкинцами сделано технико-экономическое обоснование, которое защищено в Министерстве экономики РФ. На сегодняшний день все необходимые данные переданы в Правительство России, отработан текст межправительственного соглашения. Проведены три тура переговоров, последние состоялись 24-25 апреля 1997 года. И чтобы запустить корейский технопарк необходимо иметь Закон о СЭЗ и подписать межправительственное соглашение. Соответствующая работа идет. Согласован почти весь текст соглашения, есть две спорные позиции, принятие решения по которым зависит от правительств России и Республики Корея.

Подготовил Федор УСТЮГОВ

ПИФ КАК СРЕДСТВО ПРИВЛЕЧЕНИЯ МЕЛКИХ ИНВЕСТИЦИЙ

По данным Госкомстата Российской Федерации в 1995 году все сбережения населения составили 214 трлн. рублей или 22,7% денежных доходов. Естественно, что привлечение даже части этих средств, позволило бы восстановить многие отечественные предприятия, что положительно сказалось бы на общем состоянии экономики, следовательно, на повышении благосостояния людей. Чтобы привлечь в экономику средства населения в стране созданы компании по коллективным инвестициям. Через коллективных инвесторов у любого из граждан России появляются новые возможности для вложения денежных средств, позволяющие получить доступ к возможностям фондового рынка.

21 марта 1996 года Указом Президента России № 408 была утверждена Комплексная программа мер по обеспечению прав вкладчиков и акционеров. В ней к коллективным инвесторам причислены: паевые инвестиционные фонды, акционерные инвестиционные фонды, кредитные союзы, негосударственные пенсионные фонды, инвестиционные банки.

16 мая во Владивостоке прошел семинар для журналистов и сотрудников служб по связям с общественностью, посвященный развитию паевых инвестиционных фондов (ПИФ) в России. От нашего города в его работе приняла участие газета "Находкинский проспект". Семинар проводил московский Центр коллективных инвестиций. В нем принимали участие эксперты Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг Дмитрий Зайцев и Мария Чураева.

Слушателей семинара ознакомили с механизмами работы паевых фондов и системой защиты прав инвесторов, с нормативной базой ПИФов. Поскольку дело это для россиян новое, а после краха МММ, "РДС" и прочих финансовых пирамид доверия у населения не вызывающее, целью семинара было предоставить представителям СМИ полную и достоверную информацию о правовых, финансовых и других аспектах деятельности новых структур. Чтобы журналисты в свою очередь смогли донести ее до потенциальных инвесторов и по возможности оградить их от деятельности непорядочных предпринимателей.

В заключении семинара его участникам была предложена деловая игра, в ходе которой в предоставленных рекламных и информационных материалах необходимо было найти неточную и некорректную информацию о работе двух вымышленных паевых инвестиционных фондов. По оценке экспертов слушатели семинара с поставленной задачей справились хорошо.

На данный момент в России 14 управляющих компаний имеют лицензию на управление Паевыми инвестиционными фондами. Ныне существующие ПИФы находятся в Москве, поближе к крупнейшему фондовому рынку страны. В Приморье же время паевых инвестиционных фондов еще не наступило, но довольно скоро их филиалы появятся и у нас. Чтобы горожане имели представление о деятельности подобных компаний "Проспект" будет знакомить их с информацией о "плюсах" и "минусах" коллективных инвестиций, и о том, что надо знать, чтобы не попасть впросак.

Маргарита КВЕТКО

"ЭТОТ РУКОТВОРНЫЙ АД"

Ночь на 28 апреля 1996 года. Город Находка Приморской области. Милиция хватает и увозит в участок восемь подростков в возрасте 13-17 лет. Как потом выясняется, их подозревают в том, что они забрали пистолет у пьяного в стельку сотрудника местного отделения ФСБ. Никаких ордеров на арест мальчишек, конечно, нет. Об их доступе к юристу никто, в том числе они сами - откуда им там, в Находке, знать? - не заикается. Более того, родителей о задержании в известность не ставит.

В участке у парней начинают вымогать признание: где украденный пистолет? Делается это просто. Их избивают дубинками, ногами, в меру душат. Потом надевают на головы каски, бьют палками по каскам: хорошо слышно? Где пистолет? Офицеры милиции Авакян и Игнатенко приставляют собственные заряженные пистолеты к вискам задержанных, щелкают предохранителями: колитесь, колитесь... Так проходит вся ночь.

В результате побоев у двух подростков - Кости Белокриницкого и Игоря Кулешова установлено сотрясение мозга. У Игоря повреждены почки. Первоначальное внутреннее расследование пришло к выводу: Авакян и Игнатенко лишь предприняли "необходимые следственные действия"...

6 октября 1995 года. В Магадане милиция задерживает без всяких объяснений трех складских сторожей - Олега Коваленко, Константина Юнака и Юрия Дихтяренко. Позднее их обвиняют в сопротивлении аресту. Из показаний Юрия Дихтяренко: "Меня заковали в наручники и начали избивать сзади по голове и по шее. Потом повернули лицом, стали бить по лицу, в грудь, по всему телу. Потом меня раздели и стали заталкивать мне в задний проход ножку стула. Затем натянули на меня противогаз и зажали воздух, пока я не стал задыхаться..."

17 февраля 1996 года. На улице Архангельска два пьяных сотрудника РОВД задерживают подростка Олега Федорова. Допрос с побоями длится два часа. Олегу удается отпроситься в уборную. Он выбрасывается из окна четвертого этажа и погибает. В мае районная прокуратура закрывает дело "за отсутствием доказательств"...

Пожалуй, пока хватит. Таких историй можно привести десятки. Я взял их из только что обнародованного здесь, в Лондоне, доклада влиятельной международной организации "Эмнести Интернэшнл", который называется "Пытки в России. Этот рукотворный ад".

В советские времена "Эмнести" защищала диссидентов и, ясное дело, считалась врагиной из врагиных. Сейчас к организации у нас относятся, похоже, более-менее с почтением и даже иногда допускают, куда она рвется, - в тюрьмы, места предварительного заключения, к истерзаным и обиженным. Со своей стороны "Эмнести" тоже, видимо, не лезет на рожон с обвинениями против новых российских властей: все-таки заговорили о правах человека, хотя как лучше.

Этим, я думаю, объясняется одно странное обстоятельство: доклад "Пытки в России", давно представленный Комитету ООН против пыток - есть такой в Женеве, - только на днях был рассекречен лондонской штаб-квартирой "Эмнести" для прессы. Международные правоохранители, похоже, отчаялись ждать, когда же российские власти ужаснутся тому, что творится в стране, вроде бы познавшей счастье демократии.

А не ужаснуться нельзя. Выводы "Эмнести" - как пощечина Москве с ее претензиями на правовое государство. В России продолжается систематическое и широко распространенное использование пыток, утверждается в докладе. Пытают при каж-

дом удобном случае: сразу после ареста - чтобы выбить показания, в местах предварительного заключения - чтобы сломить психику, в тюрьмах - потому что там просто обстановка бесчеловечная, в армии - потому что деловщина, в Чечне - потому что Чечня.

Причем "Эмнести" подметила такую закономерность: чем глубже мы погружаемся в демократию, тем охотнее милиция и другие российские службы законпорядка пытаются население. У них появилось прикрытие - кампания борьбы с преступностью. Хорошая такая президентская кампания. Но как удобно под ее предлогом надеть на человека каску и бить по ней железным прутом, приговаривая: ты слышишь, какая хорошая кампания?!

У российского милиционера, следователя, тюремщика появилось, если говорить словами доклада, "общее ощущение безнаказанности и государственного покровительства". Этим ощущением они спешат поделиться - через посредство кулака, обмотанного резиной, той же ножки стула, противогаза - прежде всего с теми членами общества, кто побезответней. Пытают чаще всего безработных, бродяг, подростков, женщин. В некоторых зарегистрированных случаях - инвалидов. И, конечно, достается в первую голову "темнокожим" нацменьшинствам: сами понимаете, Чечня, терроризм, тут миндальничать некогда. Сам мэр Москвы сказал...

Пройдемся бегло по докладу "Эмнести", страницы которого, кажется, устроили между собой конкурс по жути. Но доклад - документ серьезный, почти академический. Поэтому прежде всего его авторы разъясняют научные термины тем западным социологам или членам комитета ООН, которым почему-либо не довелось сидеть в СИЗО, ИТУ, ИТК, ИВС.

Так, глава пять доклада посвящена разъяснению методологии наиболее распространенных пыток, как-то:

"Слоник". Как уже ясно из приведенных выше слов сторожа Юрия Дихтяренко, "слоник" делают так: надевают на жертву противогаз и ограничивают доступ кислорода. Проще говоря, душат, пока не сознается. Иногда жертву в противогазе тошнит. Тогда мучители снимают маску и любезно подносят зеркало: полюбуйся.

"Ласточка". Это изощренный вариант "слоника". Но можно и без противогаза. Надевают наручники и вздергивают руки выше головы. Позвоночник изгибается, боль нестерпимая. Можно также просто подвесить за руки и попутно избивать. "Ласточка", она хороша тем, что открыта для импровизации.

"Конверт". Это когда уже не руки, а ноги заводят назад до уровня головы и подвешивают в таком "почтовом" положении. "Все три метода, по сообщениям, применяются к задержанным офицерами милиции в Республике Мордовии", - утверждает доклад. Мордовии, где пытки, по мнению "Эмнести", стали официальной политикой, посвящен особый, жутчайший раздел документа. Вдаваться в его содержание нет тут ни газетного места, да и нервы читателя - не канаты..."

"Пресс-камера". Чтобы уйти от ответственности, тюремщики спускают на заключенных других заключенных. "Прес-

совщики", как именуют этих подручных, получают право мучить, бить заключенных с согласия надзирателей. За заказные пытки их даруют поблажками, а то и сокращением срока. Жертвы же уходят порой в могилу. Так случилось, говорится в докладе, с Владимиром Телицыным, который умер в 1994 году в трудовом лагере 349/5 в Нижнем Тагиле "при невыясненных обстоятельствах". "Прессовщики", естественно, прояснить эти обстоятельства не захотели.

"Распятие Христа". Железная кровать, руки-ноги привязывают пошире и - электроток. 220 вольт вполне достаточно.

Собственно, российские тюрьмы, СИЗО даже не нуждаются во всех этих "слониках" и "ласточках". Многие из них сами по себе - самая изощренная пытка. А что еще от них ожидать, если скажем, на октябрь 1995 года в местах предварительного заключения по всей России содержалось 274700 человек, тогда как рассчитаны эти помещения на... 173885 человек!

Как узнали инспектора "Эмнести", в августе 1995 года в СИЗО "Матросской тишины" 140 заключенных были спрессованы в камеру, где должны находиться максимум 35 человек. Отсюда понятны чувства автора письма, на этот раз московской "Бутырки":

"Несколько раз мне было так плохо, что я просил Господа разрешить мне умереть. Я почему-то думаю, что в настоящем аду не так ужасно, как в этом, рукотворном. Всевышний все-таки жалостлив, не такой, как люди..."

Господь услышал. В июле 1995 года в переполненной тюрьме Новокузнецка в Кемеровской области, где в камеры для десятирех запыкнули 25 человек, температура поднялась до 51 градуса по Цельсию. 11 заключенных погибли от сердечных приступов. Да, жалостлив Всевышний.

Доклад более чем щедр на такие примеры, от которых стынет кровь. В заключение - еще одна, последняя история. Ее главный персонаж Дмитрий Жуков, 19-летний солдат, попал в госпиталь в Выборге в декабре 1995 года с военной базы на острове в Финском заливе. Тамашний командир решил проучить Диму за "медлительность". Бил, лишил продовольственного довольствия. Служивцы видели, как Дима украдкой вылизывал собачью миску. В конце концов солдата госпитализировали в состоянии критического истощения, со следами побоев и с отказавшими почками. Врачи боролись за его жизнь три недели. Против командира-изувера начато уголовное дело, но результаты следствия, как всегда, "неизвестны"...

При том при всем "Эмнести Интернэшнл", задубевшая от десятилетий крови и слез на всех континентах, не теряет оптимизма. Судя по докладу "Пытки в России", она надеется, что правительство у нас заодно с президентской комиссией по правам человека разберется с проблемой. Искоренит "слоников" и "ласточек". Вернет ситуацию к норме, чтобы демократической России не было стыдно перед миром.

Возможно, Господь услышит. Как в тот раз, в Новокузнецке.

Владимир СИМОНОВ,
соб. корр. РИА "НОВОСТИ"

НОВИНКИ ОТ СТУДИИ "ВИСТ"

зультат автомобильной аварии в середине 60-х годов, когда он на полном ходу пытался одеть ремень безопасности,

"ПАСХАЛЬНАЯ ЛИХОРАДКА"

(комедия для всей семьи). Большая семья съезжается на праздник в родительский дом. Сыновья с новыми и старыми женами, дочери с мужьями и без, озорные внуки. Привозят бабушку. Мать семейства должна решить все проблемы своих детей. А тут еще ее собственный муж, похоже, завел себе любовницу. В общем, все как в жизни.

"101 ДАЛМАТИНЕЦ"

(фильм для всей семьи). Киноверсия замечательного мультфильма Уолта Диснея. Почти детективная история о приключениях целого выводка щенков-далматинцев, похищенных злобной дамой Круэлой Де Виль с целью превращения их шкурки в меховые изделия.

В съемках фильма принимали участие 300 щенков далматинцев, которых дрессировали 15 инструкторов.

Страшные тайны

кинозвезд

Хэррисон ФОРД не любит грибы и икру, боится пауков. Шрам на подбородке - ре-

потерял управление и врезался в столб. Джулия РОБЕРТС в школе обожала отбивать "бой френдов" у одноклассниц, за что ее очень не любили. До сих пор в разговорах со своей подругой Холли она пользуется шифром, сохранившимся со школьной скамьи. "Бронзовая медаль" означает поцелуй, "серебряная" - ласки, "золотая" - секс.

Арнольд ШВАРЦЕНЕГГЕР носит только красные трусы и сам себе пришивает пуговицы.

Шерон СТОУН первый раз поцеловалась с мальчиком в 14 лет. Она изучала историю искусств и собиралась стать драматургом. Страдает клаустрофобией - не может долго находиться в замкнутом пространстве.

Брюс УИЛЛИС в 1976 году был арестован за хранение наркотиков. Каждое утро он проплывает 8 миль. Собирается писать мемуары под названием "Живи быстро, умри молодым и оставь после себя чистое белье".

По материалам журнала "Видео-АСС", предоставленным студией "Вист"

РЕЙТИНГ лицензионного рынка студии "Вист":

1. (-) "Бронкская история" (боевик, США).
2. (-) "Танго над пропастью" (боевик, Россия).
3. (1) "Сезон охоты" (боевик, Россия).
4. (3) "Английский пациент" (мелодрама, США).
5. (2) "Герой одиночка" (боевик, США).

Законодательство, типовые формы, консультации, поставка компьютеров и комплектующих, ремонт, машинописные и множительные работы, ламинирование.

КОДЕКС™

ул. Ленинская, 21,
телефон: 5-68-17

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ кап. ж/б гараж (8,5 x 3,5) в Южном м/р (подвал 6,0x3,5, свет, яма) и метал. гар. Или **МЕНЯЮ** его на 20-футов. контейнер. Обращаться: ул. Спортивная, 30-76.

ПРОДАМ 3-комн. кв-ру (5 эт., жилая 43 кв.м) в р-не Горбольницы. Цена \$14500. Обращаться: ул. Пирогова, 36 кв. 35.

ПРОДАМ кв-ру (полупорка, ж. пл. 28.6 м2, 2 эт, солн., теплая). Конт. тел.: 2-52-87 (после 17.00).

ПРОДАМ прицеп к легк. а/м и запчасти к а/м "Масквия". Обращаться: ул. Спортивная, 39-а кв. 36 (после 18.00).

ПРОДАМ запчасти на а/м "Тойота Карина" 1988 г. вып. (двери, капот, багажник, лев. крыло, бампера, задн. фонари, задн. стекло, ступицы). Телефон: 2-41-55.

ПРОДАМ дачу за Америк. перевалом за 8 млн. руб. (недостроен. кирп. дом, свет, сад, 12 соток). Телефоны: 4-02-41, 2-70-52.

ПРОДАМ новую, красивую детскую кроватку с двумя ящиками. Обращаться: ул. 25 Октября, 16 кв. 49 (в люб. время).

ПРОДАМ стенку "Русь" темн. полировки б/у (длина 4 м.) 1991 года изгот., мотоциклы "Днепр" и "Иж-Юпитер". Обращаться: ул. Тургенева, 27 (за ДК им. Гагарина).

ПРОДАМ телевизор "Рубин", стир. машину "Фея", холодильник "Бирюса" (все б/у). Недорого. Телефон: 5-53-34.

ПРОДАМ стир. машину "Сибирь", кинескоп новый, а/м "Тойота Карина" 1986 г. вып. За \$2000. Телефон: 294-315.

КУПЛЮ а/м "Волга" ГАЗ-2410 на ходу. Цена \$1500. Телефон: 5-92-70.

МЕНЯЮ гостинку (18 м2, приватиз.) в Лесозаводске на жилье в Находке. Телефон: 5-92-70.

МЕНЯЮ новый дом в пригороде Партизанска (канализация, вода, хозяйстройки, без квартп., 12 соток). Телефон: 4-19-87 (раб.)

рузья! Кроме того, что, подписавшись на 2-е полугодие 1997 года на "Находкинский проспект", Вы можете выиграть комплект из 4-х кассет с лицензионной полной версией фильма "Сегун", мы продолжаем

Видеоконкурс от студии "Вист" для подписчиков "Находкинского проспекта":

ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ:

1. Российский поэт, актер, режиссер, автор и ведущий еженедельной телепрограммы.

2. Первый фильм, в котором снялась рок-группа "Машина времени".

ПРИЗ: Х/ф "Линия жизни" (триллер, в главных ролях Армен Джигарханян, Дмитрий Певцов, Винсент Перез. 1996 год).

Приз получит тот, кто первым дозвонится в редакцию в понедельник, 26 мая, в 11 часов и правильно ответит на вопросы. Тел.: 4-17-87.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

1. Известный рок-музыкант - один из главных героев фильма-сказки "Лабиринт".

2. Режиссер и продюсер фильма "Звездные войны".

ПРИЗ: на выбор - худ. фильм или мультфильм "101 далматинец".

Мальчишки и девочки, приз получит тот, кто первым дозвонится в редакцию в понедельник, в 13.30, правильно ответит на вопросы. Тел.: 4-17-87.

"Прспект" поздравляет победителей предыдущего конкурса и всем-всем желает удачи!



Все желающие предприятия, организации и граждане нашего города могут бесплатно получить электронную копию проекта Налогового Кодекса в региональном информационном центре Общероссийской Сети Распространения Правовой Информации КонсультантПлюс ТОО "СофтПро" по адресу:

г. Находка, ул. Пограничная, 6-312, телефон/факс (42366) 4-19-27.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ЧАСТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ


(продам, куплю, обменяю дом, квартиру, а/машину и т.д.)

обращаться (адрес/тел.)

Ф.И.О., адрес (для редакции)



Вера Васильевна Багинская



Любим. помним. Родные



Вы устали от постоянных отключений электроэнергии?

Американские станции бесперебойного питания Trase решают эту проблему без шума и копоти!

Мощность от 1,5 до 4,5 кВт при габаритах 216x184x546 мм - идеальное решение для офиса, квартиры, коттеджа!

ТОО "ПОЙНТ"

ул. Малиновского, 32 (гостиница "Сюань-Юань")
2-й этаж, телефон/факс 40977 (коммутатор)
Ежедневно, кроме воскресенья, с 10⁰⁰ до 17⁰⁰



ВСЕ ДЛЯ ДАЧНИКОВ!

Ведро пластмассовые,
корзины, тазы,
поливочные шланги
и многое другое!

А чтобы работалось веселее -

радиоприемники "НЕЙВА".

Мы работаем с 10:00 до 19:00, без перерыва и выходных.

Магазин "Культтовары" ЖДЕТ ВАС.

СОБАКОВОДАМ!

Объявляется весенний набор в группы укрепления и развития смелости, злости и дисциплины.

Подготовка к защите и охране дома, как в группе, так и индивидуально. Определяем нуждающихся в этом животных в надежные руки.

Телефон: 4-83-46, ЗКС.

Всего 19 000 рублей (вместо 21 000!) - для пенсионеров и - 24 000 рублей (вместо 33 000!) - для остальных подписчиков "Находкинского проспекта", если Вы оформите подписку на 2-е полугодие 1997 года прямо в редакции, по адресу: Находкинский проспект, 11 (Центральная площадь), телефон для справок: 4-17-87. Стоимость подписки на почте остается прежней - 21 000 и 33 000 рублей. Стоимость газеты в розницу - 1 000 рублей за номер. Мы предлагаем сэкономить деньги. Ждем Вас ежедневно с 9.30 до 17.00.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету **53416**
на журнал (индекс издания)
Находкинский

(наименование издания)
проспект Количество комплектов:

на 1997 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
						X	X	X	X	X	X

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету **53416**
на журнал (индекс издания)
Находкинский проспект

(наименование издания)

Статьи подписки руб. коп. Количество комплектов:
пере- адресовки руб. коп.

на 1997 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
						X	X	X	X	X	X

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)



Редактор
Ф. УСТЮГОВ

Индекс 53416.

Свидетельство о регистрации № Л 0117

Учредители: ГАО «Находка Рн»; АК Банк Находка, АО «Приморский завод», ПРК «ОРКА», г.р. Устюгов Ф.Ф.

Информационно-правовое обеспечение редакции - ИБС «КОДЕКС», г. Находка, Ленинская, 21, телефон: 5-68-17.

На бланке, сматрировано и отпечатано на издательском комплексе редакции газеты «Находкинский проспект».

Адрес редакции: 692900, Находка, Находкинский пр-т, 11-4, 2-й этаж. Телефон: 4-17-87, 4-59-11.

Для писем: Находка-9, а/я - 32. Тираж 5 000 экз.

Газета сдана в печать: 22.05.97 г.

На все рекламируемые товары и услуги, включенные в "Номенклатуру продукции и услуг, подлежащих обязательной сертификации в Российской Федерации", рекламодатели обязаны иметь сертификат.